MAME PROBLEM..
(uz zase)
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Jak moc se od sebe lisi dva retézce?

A
B

ababcaabcabbacccbaaccbababaccc
bbaccabaacabbcbaabcabccbaabbaa

(Levenstejnova) Editacni vzdalenost

kolik znaku musime vymazat a pridat,
abychom z prvniho retézce dostali ten druhy?
(Levejstejn dovoloval jestée ZMENU znaku)
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Rozdéleni déti do skupin

Na hristi je 6 déti,

kolika zpusoby se mohou rozdélit do 3 skupin?
Skupiny nemaji zddné jméno,

jde jen o to, kdo si s kym bude hrat.
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Mrkev a petrzel

. Mdame 10 zéhonku
. na kazdy prijde bud'to mrkev nebo petrzel
. nikdy nesmi byt dva zahonky s mrkvi vedle sebe

Kolika zpusoby muZeme zdhonky osazet/osit?
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Mrkev a petrzel

Krok 1: Ulohu zobecnime:

Z. // polet zpusobu celkem
= M // pocet zpusobu kdyZ posledni je mrkev
+ Py // pocet zpusobu kdyZ posledni je petrzel
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Mrkev a petrzel

Krok 1: Ulohu zobecnime:

Z. // polet zpusobu celkem
= M // pocet zpusobu kdyZ posledni je mrkev
+ Py // pocet zpusobu kdyZ posledni je petrzel

Krok 2: Urcime trividlni pripady
M1 - P1 - 1
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Mrkev a petrzel

Krok 1: Ulohu zobecnime:

Z. // polet zpusobu celkem
= M // pocet zpusobu kdyZ posledni je mrkev
+ Py // pocet zpusobu kdyZ posledni je petrzel

Krok 2: Urcime trividlni pripady
M1 - P1 - 1

Krok 3: Uréime rekurentni vzorec/vzorce
Mk - ... Pk - ...
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Mrkev a petrzel

Krok 1: Ulohu zobecnime:

Z. // polet zpusobu celkem
= M // pocet zpusobu kdyZ posledni je mrkev
+ Py // pocet zpusobu kdyZ posledni je petrzel

Krok 2: Urcime trividlni pripady
M1 - P1 - 1

Krok 3: Uréime rekurentni vzorec/vzorce
M = P4 Pc = My + Py
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Mrkev a petrzel

Krok 1: Ulohu zobecnime:

Z. // polet zpusobu celkem
= M // pocet zpusobu kdyZ posledni je mrkev
+ Py // pocet zpusobu kdyZ posledni je petrzel

Krok 2: Urcime trividlni pripady

M1 - P1 - 1
Krok 3: Uréime rekurentni vzorec/vzorce
Mk - ... Pk - ...

Krok 4: Spocteme, co potrebujeme
// ukladame si (mezi)vysledky, hodi se na to tabulkovy procesor
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Rozdéleni déti do skupin

Krok 1: Ulohu zobecnime:
Po, s // pocet zplsobl rozdéleni D déti do S skupin

NPRGO31 Programovani 2 [6] 10/ 29 17. 3. 2023 11:05:12



Rozdéleni déti do skupin

Krok 1: Ulohu zobecnime:
Po, s // pocet zplsobl rozdéleni D déti do S skupin

Krok 2: Urcime trividlni pripady
PD,1= PD,D:
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Rozdéleni déti do skupin

Krok 1: Ulohu zobecnime:
Po, s // pocet zplsobl rozdéleni D déti do S skupin

Krok 2: Urcime trividlni pripady
PD'1 =1 PD' D - 1
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Rozdéleni déti do skupin

Krok 1: Ulohu zobecnime:
Po, s // pocet zplsobl rozdéleni D déti do S skupin

Krok 2: Urcime trividlni pripady
PD'1 =1 PD' D - 1

Krok 3: Urdime rekurentni vzorec/vzorce
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Rozdéleni déti do skupin

Krok 1: Ulohu zobecnime:
Po, s // pocet zplsobl rozdéleni D déti do S skupin

Krok 2: Urcime trividlni pripady
PD'1 =1 PD' D - 1

Krok 3: Uréime rekurentni vzorec/vzorce
Tip: Polozit si néjakou Sikovnou otdzku:

Co se stane, kdyz prijde posledni dité?

NPRGO31 Programovani 2 [6] 14/ 29 17. 3. 2023 11:05:12



Rozdéleni déti do skupin

Krok 1: Ulohu zobecnime:
Po, s // pocet zplsobl rozdéleni D déti do S skupin

Krok 2: Urcime trividlni pripady
PD'1 =1 PD' D - 1

Krok 3: Uréime rekurentni vzorec/vzorce
Tip: Polozit si néjakou Sikovnou otdzku:

Co se stane, kdyz prijde posledni dité?
PD, 5 = PD-1, s *S// PlY'ldé se do nektere skupiny
+ Po.1, 5.1 // zaloZi si vlastni skupinu

Krok 4: Spocteme, co potrebujeme
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Jak moc se od sebe lisi dva retézce?

A: ababcaabcabbacccbaaccbababaccc
B: bbaccabaacabbcbaabcabccbaabbaa

(Levensteinova) Editacni vzdalenost

kolik znakii musim vymazat a pridat,
abychom z prvniho retézce dostali ten druhy?

Ekvivalentni dloha:

Délka nejdelsiho spolecného podretézce

kolik znaki NEmusim vymazat a pridat,
abychom z prvniho retézce dostali ten druhy?
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Délka nejdelsiho spolecného podretézce

Krok 1: Ulohu zobecnime:
Di; // ...jen pro prvnich i-znaki z A a j-znaki z B
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Délka nejdelsiho spolecného podretézce

Krok 1: Ulohu zobecnime:
Di; // ...jen pro prvnich i-znaki z A a j-znaku z B

Krok 2: Urcime trividlni pripady
Di,o - Do,j =0

NPRGO31 Programovani 2 [6] 18 / 29 17. 3. 2023 11:05:12



Délka nejdelsiho spolecného podretézce

Krok 1: Ulohu zobecnime:
Di; // ...jen pro prvnich i-znaki z A a j-znaku z B

Krok 2: Urcime trividlni pripady

Di,o - Do,j =0
Krok 3: Uréime rekurentni vzorec/vzorce
kdyz A[i] == B[j]: kdyz A[i] != B[j]:
A: ....X A: ....X
B: ....... X B: ....... y
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Délka nejdelsiho spolecného podretézce

Krok 1: Ulohu zobecnime:
Di; // ...jen pro prvnich i-znaki z A a j-znaku z B

Krok 2: Urcime trividlni pripady

Di,o - Do,j =0
Krok 3: Urcime rekurentni vzorec/vzorce
kdyz A[i] == B[j]: kdyz A[i] != B[j]:
A: ....X A: ....X
B: ....... X B: ....... y
Dij = 1+Di.q 1 Di; = max( Di-1j, Di,j-l)
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Délka nejdelsiho spolecného podretézce

Krok 1: Ulohu zobecnime:
Di; // ...jen pro prvnich i-znaki z A a j-znaku z B

Krok 2: Urcime trividlni pripady

Dio = Do = O
Krok 3: Urcime rekurentni vzorec/vzorce
kdyz A[i] == B[j]: kdyz A[i] != B[j]:
A: ....X A: ....X
B: ....... X B: ....... y
Di,j - 1"'Di-1,j-1 Di,j = max( Di-l,j, Di,j-l)

Krok 4: Spocteme, co potrebujeme
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()Iohy _Kolik celkem?"
versus
dlohy ,Kolik nejlépe (a jak)?"
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Nasobeni matic

1) Na vyndsobeni dvou matic rozmért
axb a bxc
potrebujeme axbxc operaci nasobeni.
2) Nasobeni matic je asociativni.
3) Na riznd poradi potrebujeme ruzny pocet nasobeni

((1x8)(8x1) ) (1x5) » 1x8x1 + 1x1x5 = 8+5 =13
(1x8)( (8x1)(1x5) ) » 8x1x5 + 1x8x5 = 40+40 = 80

Kolik (nejméné) ndsobeni potrebujeme
k vyndsobeni Fady matic zndmych rozméru?
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Nasobeni matic

Priklad:
4 matice, jejich rozméry jsou
(2x8) (8x4) (4x5) (5%2)
Vstup jsou rozmery matic:
[2,8,4,5,2], s indexy O0..4. = Ry, Ry, Rz, R;, R4

Krok 1: Ulohu zobecnime:
Pc: // poCet pro soucin k matic, pocinaje i-tou

Krok 2: Urcime trividlni pripady
Pl,i =0
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Nasobeni matic

Krok 3: Uréime rekurentni vzorec/vzorce
Jak najit nejlepsi zpusob vyndsobeni k matic?

Projedeme vSechny zplsoby,
jak soucin k matic rozdélit na soucin dvou matic

a vybereme z nich ten nejvyhodnéjsi (minimalni).
Px.i = min( Pj,i + Pk-j,i+j + R; x Ri+j x Ri.k ), pres j=1..k-1

B Y

P, P

J
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Dynamické programovani

ReSeni dlohy skldddme z FeSeni menSich pod-loh
(ktera jsme si predtim vypocetli a zapamatovali).

Rozdél a panuj

Trochu to pripomind metodu Rozdél a panuj, ale liSi se
v fom, Zze u Rozdél a panuj vime, kde mame rozdélit,
zatimco u dynamického programovani to nevime a tak
zkousime vSechny moznosti a z nich vybirame nejlepsi.

Memoizace
Rekurze s ukladanim vysledkd,
kdyz se vynechd ta rekurze, zbyde dynamické pgm.
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Dalsi dlohy

Pocet BVS
Nejdelsi cesta v topologicky usporddaném grafu

Hry - pocet a jak hrat...
Optimadlni BVS...
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